

用虔诚敬意  
来衡量我们的一切功修  
تقييم العبادة بالإخلاص

[ Chinese 中文 باللغة الصينية ]

李金亮阿訇

﴿﴾

编审: 伊斯兰之家中文小组

مراجعة: قسم اللغة الصينية بموقع دار الإسلام

## 用虔诚敬意

### 来衡量我们的一切功修

一切赞颂全归安拉，祝福先知穆罕默德及他的伙伴们。

各位穆斯林兄弟姐妹们，通过我们在斋月当中的学习，学习到了《心灵的功修》第一点：唤醒沉睡的心灵，然后我们要集中确定我们的目标，这一点就是我们当今社会，最缺憾的一种财富。那就是“艾勒伊赫俩苏”——虔诚。虽然这个词汇，大家已经耳熟能详，非常熟悉。

但是，这个词，我们用“伊赫俩苏”的标准来验证我们的行为、语言，那么你测试一下，检验一下，你的功修是否符合“伊赫俩苏”的标准。因为，伟大的安拉所接受的功修只是“伊赫俩苏”——虔诚敬意。“真的只有虔诚敬意的宗教信仰归于安拉”那么我们当今很多事物和我们的生活联系在一起，我们在做任何功修的时候难免要夹杂其他的思想或者成分，这就严重的影响到我们的功修。

所以，《古兰经》当中安拉特别表扬了顺从安拉，赈济贫民的那些人。安拉说道：“他们把自己心爱的财产拿出去赈济贫民，

赈济孤儿以及用在赈济俘虏。他们说：‘我们之所以赈济你们，只是为了安拉的喜悦。我们不向你们索取丝毫的报酬和感谢。’”

我们知道，“丝毫的报酬”指的是物质等价交换，因此我们可想而知。

安拉的使者（祈主福安之）对我们说道：“真正接续近亲的人，是在一方断绝了与你的交往，你去看望他，恢复交往”这个叫接续近亲。你去看他，他来回访你，这个是礼尚往来。因为安拉的使者（祈主福安之）一生当中给我们教导了很多方法，他说：“原谅伤害你的人”。

这体现了什么？如果一个人他对你好，你对他好，这不足为奇，这个都能做到。但是原来伤害你的人需要什么？需要“伊赫俩苏”，需要虔诚。那就是完全的摆脱了人性的束缚。每个人的人性当中都喜欢善待自己、尊重自己的人。一旦你能摆脱人性的这一束缚，你去原谅伤害你的人，那么，这就是我们学到了教门当中最重要的境界。

所以，许许多多行善的人，最后他们的行善持续不了，为什么？他指望人们回报，指望人们见到他是面露感激之情，他才能

够继续行善。但是人性，安拉说道：“人是沽恩的”“人是容易忘恩负义的”。你做的善事你牢牢记在心里，然而对方却早已经遗忘了。如果这样的方法，那你的行善持续不了。所以我们一定要知道，不要觉得这是老生常谈，越是经常提醒“伊赫俩苏”，越是我们常常容易触犯的一个信仰的底线。

举一个例子，我们常说“一切为了安拉去做”。你试一试一个标准，如果在一群人当中有人说，“你是一个有身份的人，你因为安拉出散一些钱吧。”那他答应不答应？在这个碍于情面的状态下，这个人“我答应，我施舍。”不要着急，问一下你自己，是因为这些人人的面情，你做的施舍，还是因为安拉而施舍？你把这个作为一个标准。

所以“伊赫俩苏”他是一个有独立见解的标准。他能做到哪怕我得罪人，不要觉得我要不施舍别人会说我是个吝啬的人，真正的“伊赫俩苏”绝对不会根据人们的议论改变自己的追求，改变自己的信念。所以你要用“伊赫俩苏”这样的一个标准来要求自己，提醒自己。

那么大家知道，由舒菲仪·艾斯法哈传述，他说，他来到麦地那，见到一个麦地那人，大家都围坐在他的身边，他就问这人是谁呢？大家对他如此尊重？大家都说，这个人是艾卜·胡莱勒，著名的圣门弟子。这是一个非常了不起的圣门弟子，他陪伴过使者（祈主福安之）。舒菲仪说，我赶紧来到他的跟前，我问他“你在先知（祈主福安之）身边，得到的体会最深的一段圣训是什么？”艾卜·胡莱勒（祈主喜悦之）非常严肃、庄重的准备传述一段圣训，可是当他刚要开口，立刻昏迷了过去。过了一会儿，苏醒过来，当他准备第二次叙述这段圣训的时候，再次吓昏过去。醒转过来，当他第三次准备叙述这段圣训的时候，又一次昏迷了过去。三次以后，间隔了很长一段时间，艾卜·胡莱勒（祈主喜悦之）传述到了这一段几乎是穆斯林家喻户晓的圣训，他说：“安拉的使者（祈主福安之）说道：‘安拉将在复生日清算他的众仆，每个稳迈全部屈膝在地，他们因为那一日的惊恐全部跪在地上。安拉首先清算的是一个背记《古兰经》的人，第二个人是一个为主道阵亡的烈士，第三个人他花费了大量的财产。安拉对背记《古兰经》的人说道：‘难道我没有向你教授我降示给我的使者

的经典吗？’这个人说：‘主啊，是的。’然后安拉说：‘你用以我降示给我的使者的经典都做了些什么呢？’那个人说：‘我夜以继日的诵念《古兰经》。’安拉说：‘你撒谎，众天使齐声作证你撒谎。你这样做只是为了让人们称赞你是一个精通《古兰经》诵读《古兰经》的学者。人们在今世当中已经给予过你这样的名称。’”这段圣训，是大家都知道的，非常著名的圣训，我们再来看另个人，安拉的使者（祈主福安之）说：“另一个人，他拥有大量的财富，安拉说：‘难道我没有使你经济富足？你有没有去帮助他人？’这个人说：‘主啊，我一直是在扶危济贫。’安拉问他：‘用我赐予你的钱财你都做过什么呢？’他说：‘我用你赐予我的财富，我接续近亲，我施舍。’安拉说：‘你撒谎，天使们说你撒谎了。你之所以这样做，只是为了让人们称赞你是一个慷慨好施的人，确实在尘世当中已经有人这样称赞了你。’

然后第三个人，这个人是为正道出征，成为烈士。安拉说：‘你是怎样被杀的？因为什么被杀的？’那人回答：‘我的主啊，我为你的道路，我奉命出征，为了你。然后我厮杀，直至我阵亡。’安拉说：‘你撒谎，众天使说你骗人了。你这样做只是为了让人

们称赞你是一个勇敢的人，说你是一个英雄。这个称号你在尘世当中已经得到。’然后，安拉的使者拍着自己的双膝说道：‘艾卜·胡莱勒啊，这三类人啊，安拉清算众生的三类人，用他们点燃火狱的烈火。’”所以我们看到这段圣训当中，这三类人的行为，不符合标准，念《古兰经》——人间做大的善功；为主道花费财产——大善功；为主道出征，成为烈士——大善功。从他们的表面上看是完完全全的令人羡慕的一种功修。但是，内心一念之差，把所有惊天动地的善功变成了飞扬的灰尘。那就是什么？没有因为安拉只是为了得到一个虚名，让别人说他是勇敢的人，让别人说他是诵读《古兰经》的学者……。

但是我们一定要知道，如果一个人的万般功修，都是凭借这一个举意，如果他本人举意“伊赫俩苏”，举意是虔诚的，自身是“伊赫俩苏”，仍然会得到这样的称号，有人问安拉的使者（祈主福安之）大家都表扬他做了很好的善功，大家表扬他，安拉的使者（祈主福安之）说：“那是安拉给他在这个世界快速的喜讯。”

换句话说，如果你的动机是为了被造物，又是为了得到一个名，为了名利，你所产生的这些功修的想法，它的出发点，完全从根本上被破坏了。如果你的出发点是“哈里素吝俩嘿”（虔诚敬意因为安拉）少不了你的任何一点。

你只要是“伊赫俩苏吝俩嘿”，你在安拉那里的回赐不会减少，今世当中你所要得到的你绝对能得到。但是你的想法必须要强调“伊赫俩苏”，你的动机绝不是为了这些去做，你为了寻求安拉的喜悦，所以这个目标，我们一定要特别的提醒到。

因此，安拉的使者（祈主福安之）说道：“这三类人，被拖进了火狱当中。”所以，任何一个信士，大家要知道，要有一种胆识，这种胆识是什么呢？那就是敢于纠正自己内心的错误。绝不讳疾忌医，不敢面对自己。为什么我们最近一再强调，呼唤，让心灵觉醒。和你的灵魂深处对话，你常常在内心当中问问自己，你是不是为了安拉？还是你表面功修是为安拉，而你心灵深处的想法，动机是为了现世当中的这些人情世故，是是非非。一个真正的强者，绝不会被议论所压垮。一个虔诚敬意的信士他的心灵是强大的。现代人心理的脆弱是什么造成的呢？有一点风吹草动，

别人对自己的评价有一点不好议论，马上就敏感了……。而真正强大的人，必须要明确的，永远把自己的眼光注视着安拉的喜悦，这是一个重中之重的关键问题。

所以，伊赫俩苏是安拉一次命令历代的先知，历代的信士——“他们只奉命崇拜安拉，虔诚敬意。”比如说，我们的斋饭也帖，你要是觉得你没有出散，你在寺里吃开斋饭，面子上会过意不去，那么你的想法就错了；如果你觉得他出散多少钱，我一定要出的比他多，要让人们觉得我比他更慷慨，那么你的动机也错了。你的想法可以在行善当中体现出来，我为了获得安拉的喜悦，因为真正爱安拉的信士，在他的心灵深处，绝对不会允许，也不会容纳，让别人比他更接近安拉。

所以，动机是非常非常关键的，你可以内心当中去想“他出了这么多，我要比他出的更多，我为了获取安拉的喜悦”这是提倡的。但是，一定要记住，千万不能为了人的面子，为了面子竞赛攀比。那样做的任何事情没有任何意义。所以，我们一定要问问自己，向你的内心，向你的灵魂问这个问题——“你为谁做？怎么做？”。

为了成为一个内心强大的信士，不会轻易被议论压垮的信士，你就必须成为一个内心“伊赫俩苏”的信士，真正的内心强大的信士。

